

BÁCSKAI HIRLAP

POLITIKAI LAP

Előfizetési árak:

Egy évre 12 kor — fill.
Fél évre 6 kor — fill.
Negyed évre 3 kor — fill.

Egyes szám ára 8 fill.
Hétfői szám 4 fill.

Megjelen minden hétfőn délben, szerdán, pénteken és vasárnap reggel

Feladó szerkesztő:

Dr. CSILLAG KÁROLY.

Szerkesztőség:

Dr. Csillag Károly ügyvédi iro-
dája, Barátok-tere Manólovics-ház
Telefon szám 119.

Kiadóhivatal:

Kossuth-utca, Vojnich palotában.
Telefon szám 43.

Nyitlatter soronkint 40 fillér.

Leovics Simon.

Társadalmunk egy kiváló alakja tegnap délután kidőlt sorainkból. Leovics Simon kir. közjegyző meghalt. Azok közé tartozott, kiknek az élet minden keserűségéből kijutott s mégis mindenkoron férfiasan tudott megküzdeni a sors csapásaival. Egyéni jellege megadta neki a közbecsülést, szeretetreméltósága pedig közkedvelté tette. Páratlan szívjósága pedig örök emlékeztetvé tette nevét.

Családja iránt ugyyszólván rajongással viselkedett és ezért érezte százszorosan a sors csapásait, amelyek kéréhetlenül üldözték. Halálesetéhez mi is tiszteletünk és részvételünk adóját rójuk le ezuttal a koporsóhoz, amely a legderekabb emberek egyikének hült tetemeit zárja magába.

* * *

Fekete posztóval bevont szobában koporsóban fekszik egy öreg ur, aki életében talán senkinek sem vétett, mindenki irányában a legbarátságosabb módon viselkedett, a fia után vágyódott, annak a halála óta, akit rajongásig szeretet. Arcvonásai nem változtak meg, most is olyan barátságos kinézése van, mint életében.

Leovics Simon életrajzi adatai a következők: Zomborban született 1827-ben, atyja aki ugyanott ügyvéd, később pedig polgármester volt, előkelő szerepet foglalt el Bács megye társadalmi életében.

Leovics Simon tanulmányait Zomborban végezte, gimnasiunai tanulmányainak elvégzése után a budapesti egyetemen a jogi szakot elvégezvén, mint ügyvéd Zomborban telepedett le.

Mint fiatal ügyvéd a legelső helyet foglalta el a bács megyei zsenitrik között. 1848-ban mint főhadnagy küzdötte végig a szabadságharcot, több ütközetben vett részt, vitézségi érmet is kapott. A 48-as események lezajlása után a közéletben vitt nagyobb szerepet, megkínálták sok mindenféle magas rangú hivattal de semmit sem akart elfogadni, iro-

dájának és a közéletnek élt, most 50 éve hogy ügyvédi oklevelet nyert.

Időközben Zomborból Budapestre tette át irodáját, ahol csak két évig működött, miután a közjegyzői intézmény életbe lépett és kineveztek közjegyzőnek, amely hivatalában 25 év óta működött. Családi élete nem volt boldog, első nejét elvesztette, két leánya egyszerre halt meg, fiát Oszkár-t pedig huzárönkéntes korában párbanban ölte meg ellenfele.

Egyetlen fiának elhalálása óta, akit a rajongásig szeretett és dédelgetett, buskomort, ugy, hogy egy ízben öngyilkossági kísérletet is követett el, de szerencsére megmen-
tették. Azóta folyton betegeskedett, irodájával nagyon keveset törődött, elment az életkedve, néha napokig sirt egyetlen fia után.

Családját nagyon szerte te, minden kívánságukat teljesítette. Utóbbi időben már any nyira erőlt vett rajta a buskomorság, hogy néha fia nevét írta a közjegyzői okiratok alá s mikor erre figyelmeztették, sirni kezdett.

Halála előtti éjjel folyton panaszkodott, hogy szíve fáj, reggel fel sem kelt, ugy látszik érezte bekövetkezendő halálát.

Halála nagy részvétet keltett az egész megyében.

A család a következő gyászjelentést adta ki.

„Mely fájdalomtól megtört szívvel jelentjük összes rokonaink, barátaink és ismerőseinknek, hogy a felejthetetlen szeretett jó férj, apa, testvér, após és sógor, Leovics Simon kir. közjegyző Szabadkán hosszú és kinos szenvedés után f. évi április hó 8-án d. u. 1 órakor életének 73. ik évében elhunyt. Szeretett felejthetetlen halottunk földi maradványai f. évi április hó 10-én d. u. 3 órakor fogtak a gör. kel. egyház szertartása szerint a halottas házban beszenteltetni s ennek utána a családi kápolnában örök nyugalomra helyeztetni. Szabadkán, 1900. évi április hó 9-én. Béke poraira, áldás emlékére. Leovicsné szül. Bátics Erzsébet hitvese. Leovics Miroslava, Báró Braun Oszkárné, szül. Leovics Jenda gyermekei. Brkics szül. Leovics Julianna, Lauer Miklósné, szül. Leovics Mara nővérei. Brkics Szimka unoka huga. Báró Braun Oszkár veje. Lauer Miklós sógora.“

A családhoz s ámtalan helyről érkeztek részvétláviratok.

Különfélék.

— **Törvényszéki elnökünk Baján.** Polgár József törvényszékünk elnöke f. hó 6-án a bajai járásbíróóság megvizsgálása céljából ott időzött, mely alkalomból a Casino saját helyiségében tiszteletére társas vacsorát rendezett melyen az ép ott időző Schmausz Endre főispánunk is részt vett. A felköszöntők sorát id. Szutrély Lipót nyitotta meg, ki poharát a főispánra és az elnökre üjtette, Schmausz főispán az elnököt, az elnök a bajaiakat köszöntötte fel. Számos felköszöntő hangzott még el azután. Latinovits János, Hesser Gyula, Dr. Lemberget Ármán, Dr. Hermann Adolf, Bardócz Sándor, Dr. Ladányi Mór és Bodrogi Gyula mondtak szebbnél-szebb felköszöntőt. A társaság a legkedélyesebb hangulatban a késő éjjeli órákig maradt együtt.

— **Császka adománya Ujvidéken.** Császka György, kalocsai érsek egy nagyszabású adományáról, veszünk hírt. A jótékony érsek megvette Ujvidéken a kolostorral szomszédos Pressburger-féle házat 36.000 koronáért és oda ajándékozta az apáca-zárdának kibővítés céljából. Egyszersmind magára vállalta, hogy az összes átalakítási költséget a sajátjából fedezi.

— **Tartalékos tisztek aktiválása.** Az aktiválendő tartalékos tisztek vagy hadapródok a jövőben csak akkor lesznek áthelyezhetők tényleges állományba, ha már azon hivatalos hadapródok is elnyerték a tiszti rangot, akik azon időben, amidőn az előbbieket próbaszolgálatukat megkezdtek már hadapródok voltak. A rangban leendő beosztást illetőleg pedig nem az akademiából kikerült tisztek, hanem közvetlen fentemlített hadapródok mögé helyeztetnek az aktivált tartalékos tisztek.

— **Az igazságügyminiszter a díjnokok érdekében.** Többször tanujelét adta már Plósz Sándor igazságügyminiszter annak, hogy az ő ressortjában dolgozó napidíjasok érdekeit szíven viseli s minden lehető elköveti helyzetük javítása érdekében. Ujabbán is rendeletet bocsátott ki az egyes járásbíróóságok vezetőihez, valamint az irodaigazgatókhoz, melyben tudatja, hogy minden olyan napidíjas, ki naponta 20 oldalnál többet másol, a huszon feletli oldalakért 10 fillér külön díjazásban részesítendő. A kezeléshez beosztott napidíjasok már a 15-ik oldal után lesznek honorálva. A rendelet még több aprólékos dologról megemlé-

OSZTÁLYSORSJEGYEK

Először május 17—18-án
3000 nyeremény, 260.000 korona összegben:

nyolczad	negyed	fél	egész
1 kor. 50 fill.	3 kor.	6 kor.	12 kor.

Külön kedvezmény! Postadíjat s költséget sem helybeli, sem vidéki feleknek nem számítok fel, míg más főelárúsítók tetemes díjakat szednek be e czimen. Azonkívül a ki 1/4 sorsjegyet vásárol, ingyen kap egy hiteles sorsolási lapot.

Kunetz Mór banküzlete Szabadkán.

100,000 sorsjegy 50,000 nyeremény

főnyeremény legkedvezőbb esetben:

1 millió korona

kezik, melylyel az igazságügyminiszter azt akarja elérni, hogy a szorgalmasabbak, munkájukért és szorgalmukért méltánylásban részesüljenek s miután ezekről kimutatás is fog feltérjesztetni bizonyos időközönként: az esetle, és kinevezéseknél is előnyben részesülnek.

— **Elgázolás.** Ma reggel a főtéren egy kocsi fogott lovak elgázoltak egy öreg asszonyt. Sebei nem veszélyesek.

— **Orvtámadás.** Ma reggel 6 óra tájban Hartmann Antal III. kőri lakost ismeretlen tettes hátulról fejbe ütötte és elfutott. A mentőket előhívták, a kik a sebet bekötötték. A tettest keresi a rendőrség.

— **A „Szabadkai Sport-Egylet”** a saját helyiségében t. évi április hó 17-én d. u. 5 órákor V. évi rendes közgyűlését tartja melynek tárgysorozata a következő: 1. Elnöki megnyitó. 2. A közgyűlési jegyzőkönyv hitelesítésére 2 tag kiküldése. 3. Évi jelentés. 4. Zárószámadások, a számvizsgáló bizottság jelentése és a telmentmény megadása. 5. Az új tisztikar megválasztása. 6. A jövő évi költségvetés megállapítása. 7. Tiszteletbeli tagok megválasztása. 8. A 3 tagú számvizsgáló bizottság megválasztása.

— **Kis Robinsonok.** A budapesti rendőrkapitányság ma délelőtt sürgönyileg értesítette a szabadkai rendőrséget, hogy Pair Hugó, Löwy Adolf 12 éves, Barsai Lajos 13 éves és még 2 ismeretlen fiu, valamenyen realiskolai tanulók Budapestről ismeretlen helyre szöktek és valószínűleg Palicsnak vették újukat. Az aggó szülők keresik gyermekeiket s kéri a rendőrséget hogy kutassák fel őket. A rendőrség megtette a szükséges intézkedést.

— **Elégott pénz.** Özv. B. J.-né hajai lakos e héten drágán fizette meg szelességét. Egyik pénzintézetből egy borítékba csomagolva vitt haza két darab száz forintosat. A 200 forintot tartalmazó borítékot egyszerűen zsebre vágta és mire haza ért, teljesen megfélekedezte a zsebében lévő pénzről. Otthon zsörtölődve szedett ki a szoknya zsebéből többféle papirost és a fölött mérgelődött, hogy az ő zsebei mindig telve vannak papírossal. A zsebéből kiszedett papirosokat nagy dühösen vetette az égő kályhába. Mikor a tűzbe tobolt papírlapot vetett, akkor jutott észébe a megrémült asszonynak, hogy a tűzre vetett szürke borítékban volt a kétszáz forintja is.

— **A vásott fiu.** P. J. helybeli lakosnőnek nagyon rossz fia van, folyton szidta és fenyegette anyját, sőt lelőni is akarta. A szerepcsélen asszony a rendőrség segélyét vette igénybe, hogy fiát magától távol tartsa. A fiu felment Budapestre, de ott állást nem kapván, éhen-szomjan kóborolt a városban, a míg gyalog vissza jött Szabadkára. Hat napi gyaloglás után ma rongyosan piszkosan megérkezett. Jelenkezett a rendőrségnél és kérte, hogy békiítsék ki az anyjával, ami ma Raicsich kapitány közbejöttével meg is történt.

— **Gondatlanságból okozott emberhalál.** Ujvidékről írják: A glószáni szigetnél az „Arpad” nevű csavargózós 1899. decz. 1-én zátonyra jutott. Barth Márton és Schmidt Bálint 6-futtkai lakos bárka- és uszályhajó tulajdonosok zátonyra került gőzösük kiszabadítási munkálatahoz Schmidt Eerencz kormányosukat a csavargó kezeléshez

kirendelték. Azonban az elégtelen erő alkalmazása folytán a visszacsapódott csavargép Schmidt Ferencz lábát elütötte, úgy hogy ez sérülése következtében 4 hétre rá meghalt, miért is az elhunytak özvegy Barth Márton Schmidt Bálint ellen gondatlanságból okozott emberölés vétsége miatt az ujvidéki kir. ügyészségnél feljelentést tett, melynek alapján a vizsgálat megindult.

— **Kiásott holttest.** A zentai temetőnek azon részében, amely már évtizedek óta kopár föld lett és egy jel sem jelzi, hogy ott holtak nyugosznak — tegnap délelőtt egy kriptahelyet ástak ki a paraszrok, csupa unalomból. A kriptában egy holttest elhamvadt maradvékát találták és a kis parasztygerkek aztán mulatságot találtak abban, hogy a koponyát és a csontokat kiszédték. Egy értelmesebb parasztygerkek még el tudta olvasni a kriptá feliratát is így valószínűleg még nyomára jönnek, hogy kinek a holttest e feküdt ott.

— **Havi kimutatás 1900. évi márczius hó-ról.** A mentő osztály a lefolyt hóban igénybe vettelt a következő eseteknél u. m. Sebzés, sérülés 10, belső bajok —, betegeknek a kórházba szállítása 14, elmebeteg szállítása 5, öngyilkosság, öngyilkossági kísérlet —, tűz, hőz kivonulás 6, hullaszállítás 3, egyéb esetek —, összesen 37 esetben. A folyó évben 137 esetben, 1896. év szeptember 12 től pedig, a mai napig összesen 1750 esetben működött. A fertőlenitőköz ellenőrzés végett e hó folyamán bejelentetett; Roncsolótorkolob 3, vörheny —, Hökhurut —, összesen 3 esetben. A gyűjtő perselyekben 1899 évi Augustus hó 1-től 1900 évi márczius 31-ig befolyt 54 kor. 44 fillér.

— **Táncmulatság.** Az ujvidéki polgári magyar daloskör f. hó 16-án az „Erzsébet szálló” disztermében táncmulatsággal egybekötött hangversenyt rendez, melynek műsora a következő: 1. „Választás”. Matrózda. Szövege: Császár F.-től, szerző: Allaga Géza. Éneklé az Ujvidéki Polgári Magyar Daloskör. 2. „Községi pásztor.” Vig monolog B.-től, előadja: Horváth Jenő. 3. „Váratlan fordulat.” Jelenet, Murai Károlytól. Személyek: Feleség Vujkovic Emma kisasszony. Férj: Pajzán Béla. 4. „Magyar népdalok.” Fortuner Elektől. Éneklé az Ujvidéki Polg. Magy. Daloskör. 5. „Kihallgatásnál.” Járásbírósi vig jelenet B. F.-től. Személyek: Andaházy Jenő járásbíró Julnek Ferencz Perczezi Jeremiás, járásbírósi irnok Barth Károly. Keserő Mameluk Cyprian, zöldség áruló, ifj. Szalkay Ferencz. Keczezi Ferencz, kőműves, Lepár István. 6. „Magyar népdalok.” Bariton-solo. Éneklé Klein József. 7. „Czippó ur parádéra készül.” Vig jelenet F. L.-től. Személyek: Czippó János pékmesster, veterán egyesület alparancsnoka, Dohacsék Ferencz. Férő, inasa, Steinfeld József. 8. „Éji dal.” Goll Jánostól, éneklé az Ujvidéki Polgári Magyar Daloskör.

— **Toloncz szerkesztő.** Kevés ember van, aki ne ismerné Hild Jakab volt lapszerkesztőt. Különösen Zomborban tartózkodott több ízben hosszabb rövidebb ideig. Volt ügyvédi irnok, régente a „Bacskaer Volksblatt” és „Bacskaer Zeitung”-nak belső munkatársa és utóbbi főszerkesztője, később Apatinban „Apatin és Vidéke” cím alatt lapot indított, de a kiadót becsapta s a lap megszűnt. Később Pancsován és Ujvidéken volt lapszerkesztő, ahonnan szédelgése miatt vagy megugrott, vagy kidobták. Volt még számtalan községben irnok, így utoljára Csonoplán, ahol fizetését előre felvevén, megugrott. Amilyen zsenialis

és ügyes ember, éppoly nagy svihák, aki csak csalásokból él. Elzülőit állapotját legjobban illusztrálja egy belügyminiszteri intézkedés, melyben az van mondva, hogy miután Hild Jakab volt lapszerkesztő, ki városról-városra menve hazautazhatás céljából kisebb nagyobb összegeket vesz fel utiköltség és rögtön segíly címén, melyet azonban csakis ürügyül használ fel, mert tulajdonképeni célja csak az, hogy a hazautazásra nyert segílyből elősködjék, — ennéltozva illetőségi helyére leendő eltolonczoltatása elrendeltetett.

— **Ha'álos ütés.** Dautova, bácsmegeyi községből jön a hír. Két gazdaember, akik évek sora óta élnek halálos gyűlölködésben összekérültek és az egyik agyonütötte a másikat. Kamó Mihály volt az egyik gyűlölködő gazda. A községházaról igyekezett hazatéle és a véletlen szembe hozta Varga Ferenczcel, aki neki gyűlölt ellensége volt. Az öreg Varga Ferencz kiakarta kerülni Kamó Mihályt amikor az reá kiáltott:

— Menekülj, csak menekülj!

És amint ezt mondotta, ugyanakkor feléle suhintott egy bottal. A bottetés fején érte Varga Ferenczet és pedig oly súlyosan, hogy az holtan esett össze. A gyilkost a szabadkai kir. ügyészség hirtőnébe kísérték.

— **Kegyetlen apa.** Csúz Miklós ó-hecsei lakos rossz apa, iszákos és keresményéből nem sokat lát a családjá. Ha haza jön mindig szidja veri feleségét gyermekeit is. Ezt 15 éves Antal fia annyira szivére vette, hogy az élettől megválni határozta el magát. Szerdán föment a padlásra és mindent előkészített. Már ott volt a kötél, a szék, mikor véletlenül felment a padlásra Antalnak öregapja Kovács János és megzavarta a fiatal öngyilkos jelöltet. Most az öregapa panaszt tett a kegyetlen apa ellen.

194 szám. 1900.

Árverési hirdetmény.

Alulírt kiküldött végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a szabadkai kir. járásbírószág 1900. V. 167/1 számú végzése által Közgazdasági bank részv. társaság javára Frank Sándor szabadkai lakos ellen 400 kor. tőke, ennek 1899. évi november hó 25-ik napjától számítandó 6% kamatai és eddig összesen 67 kor. 60 fill. perköltség követelés erejéig elrendelt kielégítés végrehajtás alkalmával bíróság lefoglalt és 702 kor. — fillre becsült kocsi, ló és pálinkafőző kazánból álló ingóságok nyilvános árverés uján eladatulnak.

Mely árverésnek 1900 V. 167/5 sz. kiküldést rendelő végzése folytán a helyszínen vagyis Szabadkán VI. kör 42 h. sz leendő eszközésére 1900. év Április 23-ik napjának délelőti 9 órája határidőül kiütetnek és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatalnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen az 1881. évi LX. t.-cz. 107 §-a értelmében a legtozbbet ígérőnek becsáron alul is eladatulni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi LX. t.-cz. 108. §-ában megállapított feltételek szerint lesz kifizetendő.

Kelt Szabadkán, 1900 évi április 9.

Bende Ignác,
kir. bír. végrehajtó.